

台购美机 有害无利

本报特约撰稿人：臧英年

看到新闻报道，台湾要耗资数千亿台币购买美国66架F-16V战机。据说，美国同意出售，台湾行将采购。于此，我要提出4点理由的“购机无利”论。实现购机是：守台无用，邀美无功，拒中无方和利台无成。

一，守台无用

两岸相处，一旦台湾单方面宣布独立，或改名为“台湾共和国”，就直接突破了中国大陆认定的红线，大陆必然武力攻台，加以制止。那时台湾的全部军备和军力，包括可能购买的美国数十架战机在内，远不足以挽救台湾面临军事摧毁的命运。美国是远水难救近火，不可能以军力介入、挽救败局。所以，购机增防是无效的，且是不必要的浪费。

两岸若维持现状，和平相处，友好往来，大陆没有任何理由对台宣战。于是，台湾行将购买的战机是难派用场，毫无用处，又何必耗费巨资，多此一举！

二，邀美无功

美国支持台湾保持现状，一是认同台湾民主初步的现行体制，理当维持和发展；二是以台湾为砝码，在美中互动时加以运用和讨价还价，但绝不是无条件支持台湾与大陆对抗，导致美国核心利益遭受损失的。故而，美国军备售台与否，时机如何，质量高低，都是美中较量时美方可以运用的一步棋。台湾若认为购机之举可以讨好美国军工企业，是“输财有道”和“雪中送炭”，那便是忽略现实，高抬自己。

三，拒中无方

以上两点已经说明了，若是蔡英文主政台湾自以为购机可以讨好美国或增强守护能力，便都是自我陶醉，一片空想。台购美机只能增加两岸之间的摩擦与失和，激发大陆压缩收敛两岸之间的经贸合作与民间交流，进而影响台湾经贸的发展和社会的稳定。因而购机之举是有害无益，要力加避免。

四，利台无成

台湾的经济地位早已从80年代亚洲四小龙之首的巅峰降落到“泥菩萨过河自身难保”的今天，如今台湾绝不能浪费有限和宝贵的资源去购买无用的美国军备，而要把钱用在刀口上，去改善台湾的民生建设，使百姓受到实惠，各得其益。

以上的“四无”之说，也是互为表里，首尾相连的。

望蓝营扭转乾坤

我十分希望台湾的民意反应和蓝营运作可以阻止台湾购机的打算。这也使我更加怀念已逝去的台湾前



美国为台湾升级的F-16V战斗机（图源：环球网）

立法委员顾崇廉（我在台湾的老同学和好朋友）。早年他在台湾立法院主持国防军事小组时，曾经成功削减台湾军购应可节省的预算。奈何，斯人已逝，院中无人了！

3月10日，美国《华尔街日报》刊登一篇论文，标题是：“反应台湾自卫之声”，呼应和赞成台湾向美国购置军机，理由是：美机可以增加台湾防空能力，台湾现有的144架F-16战机已陈旧落伍，无法与大陆新型战机对抗。但为了防止偷窃和泄密，美国不能供台以F-35战机，可用F-16战机出面，这也减少对中国大陆的刺激。再有，美国坚决支持台湾才更能获得中国的尊重。

以上论点显然是牵强附会和似是而非的。因为台湾的存在绝不依靠军力的强大可以成功阻止大陆军事的攻击，而要靠与大陆的善处，并全力缔造台湾走向自由民主的康庄大道。一个自由开放、民主建设的台

湾，比起一个美式装备千军万马的台湾，是更可造福全民、更能赢得尊重、更加和平安全及可营造繁荣幸福结果的。

正所谓：“台湾宝岛争和平，武力逞强绝不行。自由民主康庄道，全力以赴妙丹灵。”

附言

2020年台湾将面临领导人大选，蓝营的王金平和朱立伦已表明参选。现任国民党主席吴敦义尚未表态。我十分希望蓝营可以产生最强最佳的候选人，在明年大选里获胜，重掌台湾政权，用以扭转如今民进党拒中、靠美、亲日的走向。团结合作，为民着想，两岸交流，互利互惠，应是在台执政者要掌握的目标和方向。

正所谓：“购机难买一日福，爱民可立千秋业。祝愿蓝营东山起，两岸合统情殷切。”